

### 3<sup>η</sup> Ενότητα: Σπουδαία «παιδιά»

#### Ερώτηση 1 - Μάθημα 10<sup>ο</sup>:

Δύο άλλες εικόνες παιδιών που συναντάμε πολύ συχνά είναι αυτές του Αγίου Μάμα και του Αγίου Κήρυκου: Χωριστείτε σε δύο ομάδες και φτιάξτε ένα πόστερ για το κάθε παιδί-Άγιο. Πότε έζησαν; Πού; Γιατί τους θεωρούμε αγίους; Γιατί οι αγιογράφοι τούς εικονίζουν με αυτόν τον ιδιαίτερο τρόπο; Πότε γιορτάζουν; Σε ποια μέρη γιορτάζονται; Με ποιο τρόπο;

#### Άγιος Μάμας:

Εορτή: 2 Σεπτεμβρίου

Ο Άγιος Μάμας γεννήθηκε στη Γάγγρα της Παφλαγονίας το 260 μ.Χ., από γονείς χριστιανούς, τον Θεόδοτο και τη Ρουφίνα, όταν αυτοί ήταν μέσα στη φυλακή, πέθαναν προσευχόμενοι. Έτσι ο Μάμας, βρέφος ακόμα, έμεινε ορφανός. Όμως, μια πλούσια χριστιανή γυναίκα, η Αμμία, τον υιοθέτησε και τον ανέθρεψε με στοργή μητρική και σύμφωνα με το πνεύμα του Ευαγγελίου. Επειδή δεν ονόμαζε τη θετή του μητέρα συνεχώς μάμα, (δηλ. μαμά), ονομάστηκε Μάμας.

Όταν έγινε 15 χρονών, πιάστηκε από ειδωλολάτρες, διότι χωρίς φόβο, δημόσια, ομολογούσε τον Χριστό. Τότε τον χτύπησαν αλύπητα. Κρέμασαν στον λαιμό του μολυβένιο βαρίδιο και τον έριξαν στη θάλασσα. Όμως, με τη δύναμη του Θεού σώθηκε. Έπειτα τον ξασασυέλαβαν και τον έριξαν σε αναμμένο καμίνι και μετά τον έριξαν στα θηρία, αλλά επειδή και απ' αυτά σώθηκε θαυματουργικά, διαπέρασαν την κοιλιά του με τρίαινα. Και έτσι μαρτυρικά και ένδοξα αναχώρησε απ' αυτή τη ζωή.

Ανακηρύχθηκε προστάτης των βοσκών, καθώς κατάφερε να δαμάσει όλα τα άγρια θηρία, αλλά και των υιοθετημένων, αφού και αυτός ήταν ορφανός.

Τιμάται ιδιαίτερα στην Κύπρο, στη Σκύρο και στην Κάσο.

*Απλά και Κατανοητά η Γνώση!*



Άγιος Μάρκος

Απλά και Κατανοητά η Γνώση!

Άγιος Κήρυκος:

Εορτή: 15 Ιουλίου

Ο Άγιος Κήρυκος γιορτάζει μαζί με τη μητέρα του Ιουλίτα.

Η Αγία Ιουλίτα, έζησε κατά την εποχή του αυτοκράτορα Διοκλητιανού. Καταγόταν από το Ικόνιο της Μικράς Ασίας. Επειδή όμως τότε κυριαρχούσε ο διωγμός κατά των χριστιανών, πήρε τον γιο της τον Κήρυκο και πήγε στην Σελεύκεια και στην συνέχεια στην Τασό.

Στην Τασό συνελήφθη από τον ηγεμόνα Αλέξανδρο, ο οποίος την υπέβαλε σε φρικτά βασανιστήρια μπροστά στο παιδί της. Στην συνέχεια προσπάθησε να φέρει με το μέρος του τον μικρό. Το παιδάκι όμως δεν δεχόταν και μάλιστα αφού επικαλέστηκε το όνομα του Χριστού, έδωσε μία δυνατή κλωτσιά στην κοιλιά του ηγεμόνα. Αυτός εξοργίστηκε τόσο πού το πέταξε από τα σκαλιά σπάζοντας το κρανίο του μικρού Κήρυκου. Μ' αυτόν τον τρόπο έλαβε το στεφάνι του μαρτυρίου ο μικρός Κήρυκος. Η δε μητέρα του μετά από λίγο, αφού υπεβλήθη σε πολλά και φρικτά βασανιστήρια, παρέδωσε το πνεύμα της στον Χριστό.

Τιμάται ιδιαίτερα στην Ικαρία.



Η Αγία Ιουλίτα και ο Άγιος Κήρυκος

**Απλά και Κατανοητά η Γνώση!**